
       身だしなみに関するアンケート結果    R6.2.6 

 

１ 回答者  １年生 １１０名   ２年生 １０８名   計 ２１８名 

 

２ あなたはこの 3ヶ月の施行期間で頭髪を変えたり化粧をするなど、何かを変えましたか？ 

 

 

 

 

 

 

３ 変えたものを選択してください。(複数選択可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 頭髪等を変えて感じたこと・思ったことはなんですか？ 

［別添１］ 

 

５ ３ヶ月の試行期間を終えて、学校の風紀が乱れたと思いますか？  

 

 

 

 

 

 

 

６ ３ヶ月の身だしなみの校則をなくしたことについて感想を書いてください。 

［別添２］ 

 

７ 撤廃してもいいと思う校則はどれですか?(当てはまるものは全て選択してください) 

 

 

 

 

 

 

 

はい ５４ 

いいえ １６４ 

化粧をした ３１ 

頭髪に脱色、着色、パーマをした ２５ 

カラコンをつけた １５ 

ピアス・イヤリングをつけた   ７ 

エクステをつけた   ２ 

その他   ２ 

はい ２２ 

いいえ １９６ 

頭髪 １４５ 

化粧(カラコン含む) １３７ 

アクセサリー(ピアス等) ９４ 

なにも校則を撤廃しない ３３ 
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［別添１］抜粋  ４ 頭髪等を変えて感じたこと・思ったことはなんですか？ 

 

［別添２］抜粋  ６ ３ヶ月の身だしなみの校則をなくしたことについて感想を書いてください。 

1 化粧は社会人の身だしなみとして求められるため認めてもよいと思うが、頭髪やアクセサリーで個性を表現する必要性は感

じられない。 

2 あまり意味はなかったと思う 

3 髪の毛を染めている人を見ると真面目な人じゃないのかと偏見だけど感じてしまう。 

4 いいと思う ８名 

5 いつもとは変わった学校生活が送れて楽しかった 

6 クラスメイトの雰囲気が良くわかった 

7 このまま続けたいなと思いました  ２名 

8 このような学校は母校として紹介したくないと感じた。 

9 この校則をなくす前から私の周りで化粧をしてる子はたくさん居る。それに，今お試し期間が終わった後も化粧をしてる人

は沢山いる。私のクラスでも，3分の 2くらいの人はしてる。そのため，校則をなくしても継続しても化粧をしてくる人はい

る。それなら，なくしてもいいと思う。 

10 すごい新鮮な感じでとても良かったと思う ２名 

11 それぞれの行動が尊重されて自分を表現出来るいい機会だと思う 

12 みんなの個性が出ていて良いと思った。個人的には勉強の弊害にはならなかったため、身だしなみの校則が無くても良いと

思う。 

13 みんな楽しんでて良かった 

14 みんな校則の期間が終わったらしっかり元にもどせていてよかった 

15 めっちゃ楽しかった。またやってほしい 

16 よかった ２名 

17 個性を校則で制限しすぎてもよくないと思うし、コンプレックスを隠して前向きに生活できる人が増えたと思う。 

18 より自由な学校になったとおもう 

19 リップをしてる方がマスクが外しやすくなった 

20 一人一人個性あって良いと思う 

21 何か変わったとは思わないけどわざわざ身だしなみの校則をなくす必要がないとおもう。 

22 何も変わらなかったので良いと思う。むしろ生徒が明るくなった 

23 華やかな人が増えたことで学校が明るくなって良かったと思う。 

24 課題を無くしたことから成績が下がったのか頭髪を変えたらから成績が下がったのかわからない 

1 いつもより気分が上がり、期間前より一日が楽しかった 

2 いつもより朝の準備に時間がかかったので、メイクを続けるのは大変だと思った。 

3 コンプレックスを隠せたので明るい気持ちで登校できた。 

4 テンション上がって毎日がハッピーだった 

5 モチベーションが上がった １２名 

6 化粧をしても日常生活に支障はなかった 

7 学校に行きたいと思った 

8 学校に行く時自分に自信がついた。 ２名 

9 楽しかった ７名 

10 気持ちが明るくなった。 ６名 

11 自分に少し自信がついてテンションが上がった 

12 自分らしくいられて楽しかった 金がかかる 親に否定された もう一回やってほしい 

13 自由 

14 都会とか駅とかで声をかけられた 

15 青春を感じた 

16 責任感は課せられた感じがしました。 

17 先生からのあたりが強くなった 

18 朝早起きできた 

19 特にない ５名 

20 特に変わらない ２名 

21 普段の自分とは違う自分になれて面白かった。 

22 普通は出来ないことができて嬉しかった 

23 変えても勉強や生活に支障が出ることは無かった ２名 

24 勉強頑張ろうと思えた ２名 

25 褒められた ６名 



25 学校の雰囲気が過ごしづらくなったと感じた。染めていないのに、ある生徒に「髪染めてる？」としつこく聞かれて面倒だ

った。 

26 学校内で娯楽やコミュニケーションが増えていいとおもった。 

27 学力が落ちた。髪を染めている人に対しての偏見がある。 

28 学力や風紀に影響は無かったと思います。 

29 岐山のイメージが明るくなった 

30 休み時間に化粧をしている子がいて、体調が悪くなる時があったから、迷惑だと思った。 

31 見た目も明るくなって、変えた人は自分の意思を持って自由に慣れてると思うのでとてもいいと思う 

32 個人の気持ちが尊重されているのでよかったです 

33 個性が出ていいと思った ２名 

34 校則がない方が自分たちはより良い学校生活を送ることができると思う 

35 

 

校則がなくても髪を染めたりメイクをする人の人数が少ないので、何も変わらないと思う。 

化粧は体調不良がわかりにくいから微妙。 

36 校則と勉強に向かう意欲はあまり関係ないなと思った。 

37 校則はあったほうがいい 

38 校則を廃止したからといい、学校の雰囲気は変わることなく以前の通りだったのでそれなら廃止して自分で限度を考えて、

好きな見た目でいく方が学校にも行くモチベにちょっとはなれるなと思いました！ 

39 校風が荒れるようなこともなかったので化粧や髪を染めるのを校則で許可してもいいのではないかと思った 

40 今回は長い期間だったので、自分の身だしなみについてどんな判断をすればいいのかをゆっくり考えて選択することが出来

てよかった。 

41 髪を染めている人は少し近づきずらい印象があった。 

42 自分で考えて選択する機会が増えたことで責任についても意識が高まったと思う。 

43 自分で判断して選択できるようになって良かったと思う 

44 自分にはあまり影響は無かったが自由の意味を探れるいい機会になったと思う 

45 自分に大きな変化はなかったけれど自由があったり選択肢があるのはいいと思う 

46 化粧をしたり、髪を染めたりした状態で登下校をすると、周りの方からは、柄が悪く見えるのではないかと思う。 

47 噂で風紀の乱れが聞こえてくるので徐々に撤廃してくのがいい。 

48 自分は高校のうちに髪を染める気にはならないけど染めた人が満足しているならいいと思う 

49 自分は髪の毛を染めてるからこそ勉強のモチベになったから良かったと思う 

50 自分らしくいられて楽しかった 

51 自由になって良いと思うが、高校生らしくないと思った。 

52 自由の良さやそれに伴う責任について考えることが出来たので良かったのではないかと思う 

53 自立する力が付いたと思う 

54 高校生の化粧や染めた髪を問題視する生徒などがいると思うのでそういう生徒や先生方の考えも尊重するべき。 

55 初日は目立ったがそれ以降は特に目立ってひどいとは感じなかった 

56 正直言って、全く興味ないです 

57 授業中も鏡を気にしてしまうなどの行動も見られたので改善しなければならないところはある。 

58 多様性があって良いなと思いました。 

59 多様性を尊重していて良いと思った 

60 大きい変化はなかったが、閉鎖的な雰囲気が少なくなったような気がする 

61 知り合いから岐山高校が治安悪くなってると言われ、複雑な気持ちになった。 

62 挑戦的な活動でしたが、成功を収めれてよかった 

63 頭髪などが変わっても、時間が経てばそれが日常になるので、なにも悪い印象を受けなかった。 

64 頭髪は気にならない。化粧は匂いが強いためいらない。 

65 特にない １３名 

66 特に何も感じなかった ５名 

67 特に変化はなく、乱れたとも思えない。逆に雰囲気が明るくなった。 

68 特に変化は感じられなかった  １４名 

69 特に問題はなかった ４名 

70 髪を染めたり、化粧をしたりしたとしても普段の生活と変わった感じがなかったので廃止しても大丈夫だと思います。 

71 髪を染める人も染めない人も化粧をする人もしない人も皆それぞれ好きなようにできるのが良いなと思った 

72 不快に感じた 

73 普段より楽しく学校に行けた 

74 風紀が乱れて嫌だった 

75 風紀はさほど変わらなかった 

76 勉学するために学校に来ているのでする必要性が分からない。 

77 良い経験になりました ３名 

78 良い試みだったと思います ２名 


